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모든 gas 입자가 칸막이가 제거된순간 옆에 빈공간이 있다면 , 각각의 gas 입자

에게는 가만히 있거나 옆의 빈공간으로 이동하는 두가지의 선택권을 가지게될 것이다
.

각 선택지의 확률이 늘로 같을때,
모든 9ns 입자가 이동하지 않는 경우의수는

101로 매우 희박하다. 그렇기에 통계적으로_ 대략 절반은 가만히
,
나머지 절반은

이동하는 경우를 가장 흔하게 볼수있다 .
같은 말로 gas 입자가 균일하게 분포하게

되고
, 입자들이 퍼져나가야할 He를 느끼는것은 아니라고생각한다.

P (atn)

2
.

^
H20의 phase diaGran은 다음과같다.

' live.it 끓는점은 외부압과 증기압이 같아지는지점이고,
'

. 외부압이 대기압빱)일 때 물의 끓는점은
f.

9
:
! > T (E)

1000C 이다
.

100

그러나
, 높은 산에 올라가면 기압이 1기압보다 낮아지고

,
149 곡선을

따라 끓는점이 W C 아래로 내려간다. 따라서 물이 낮은 온도에서

끓기 때문에 위쪽까지 열이 충분히 전달되지 못해 설익고 ,
위층밥을 익힌다고

오래 불에 올려두면 아래쪽 밥은 타버리는 삼중밥이된다.

이를 해결하기 위해 냄비뚜껑위에 돌을올려놓아 냄비속 압력을높이는

방법을 사용할수 있다 .
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a. (1) 등온과정이므로 RV.FIf ⇒(15사m)(15I)= (10Km)Vf
Vf 2.2.5l

(2) W= 1 pdv-fhFdvi.nl?Tln쁪
=
225AI

. 300k .hn라씂
300km다
吸二 P쓔)

= 91.2atm.lt 9.24KJ

(3) 등온과정이므로 이= 0 ⇒ f -W to ⇒ q= +9.24kJ
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b. 4) 단열과정이므로 PiVI = ⇒ (15Km) (151P = (10여m)VPVF19.tl

0U-사0T썐-1.5nR
. 1-45N

T
15atm.nl watm.19.tl

⇒ T= 255K , OF -45k
300K

=

Tf

> -1.5x15역쁚 × 1-45K) =50.6dme =5.13KJ



b. (3) 단열과정이므로 £-0

(4) △ U=-W =
- 5.13KJ

(5) △H= nq.LT =※썋₩d . 2.5R 545K) =-844 atmol

= -8.551
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A
. W = / PdV= 22.4Mm l = 2.ttKJ

P는 그대로에 V만 두배가 되었으므로 T역시 두배가 된다 . ⇒ 이 = 273K
(223K→ 546K)

N= 1 mol . 롤R . 2BK= 3
.4야J= qw ⇒ 8=5.67KJ

b. dV20 이므로 W=0

V는 그대로에 P만 두배가 되엇E므로 T 역시두배가 된다.

⇒ △F546K
(546K→ 1092K)

N= 1mol .즐R 546k= 6.81KJ =q- w ⇒ £-6.81KJ

C. W = / P하 = 尿幽 6.643×154 v2 +0.6667 d.VE 32.4dm.li
3.28KJP.li모두 늘배가 되었으므로 T는 후배가된다.

(1092K→라3K) ⇒ 어= -819 k

△U= 1mol. 롤R. (-819k)=-10.21kJ= EW ⇒ 8=-13.49 KJ


